Prifungsaufgaben Aufgabe 244b

Aufgabe A 3

A 30 Die nebenstehende Skizze zeipt den Axialschnitt ABCD

Esgili: MS5=5cm; MN=2cm: <ADM =71.6".

Die Praline bestehl aus Schokelade und einer kugelférmigen

Cremefiillung. Der Anteil der Schokolade am Volumen der

Praline betriigt 89%.
Runden Sie im Folgenden auf eine Stelle nach dem Komma.

Dieser Korper dient als Muster zur Herstellung emner Praline.

gines Rotationskdrpers mit der Rotationsachse MS.

A 3.1 Zeigen Sie rechnerisch. dass fiir die Strecken [MD] und [AN] gilt:

MD=1,7cmund AN=1,0cm.
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A 32 Berechnen Sie das Volumen V der Cremefiillung,

3.1

Im Dreieck DSM gilt:

SM

| * DM

DM

tan 71,6°

:tan71,6°

DM * tan 71,6° = SM |

5cm
DM = ------------ = 1,7 cm

tan 71,6°



Im Dreieck SNA gilt:
SN=SM-MN=5cm-2cm=3cm
SN
tan 71,6° = ---- | *AN
AN

AN * tan 71,6° = SN | :tan 71,6°

tan 71,6°
3.2

n * DM2 * SM n* AN2 * SN

VKegeIstumpf =

n

VKegeIstumpf = --- % (1,72 *5-12 % 3) cm3 =12 cms3
3

Volumenanteil Creme = 100% - 89% = 11% = 0,11

V=0,11 *12cm3=1,3cm?3



